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MDD vo Svätom Antone
V pondelok, 1. júna, sme vo Svätom Antone na Rínku oslávili 
Medzinárodný deň detí. Na začiatok si deti pozreli divadelné 
vystúpenie Králiky z klobúka v podaní divadla Bbc z Banskej Bystrice. 
Nasledovali ukážky výcviku psov pod vedením pána Koledu z Banskej 
Štiavnice. Veľký úspech malo aj skákanie na trampolínach a maľovanie 
na tvár. Viac sa dočítate na str. 9 

Hlasujte 
aj Vy v internetovom 

hlasovaní 

za našu obec na:
http://www.obnovadediny.sk/

sa-dedina-roka/dedina-roka-2015
          

alebo www.svatyanton.sk

Slovenská agentúra životného prostredia zverejnila 26. 3. 2015 
podmienky a pravidlá súťaže Dedina roka pre rok 2015. Spolu s 
Ministerstvom životného prostredia Slovenskej republiky (MŽP 
SR), Spolkom pre obnovu dediny (SPOD) a Združením miest a 
obcí Slovenska (ZMOS) tak vyhlásila už 8. ročník národnej 
súťaže Dedina roka. Záštitu nad aktuálnym ročníkom súťaže 
prevzal prezident Slovenskej republiky Andrej Kiska.
Do súťaže Dedina roka 2015 sa prihlásilo celkovo 22 obcí zo 
siedmich krajov Slovenska, medzi ktorými nebude chýbať naša 
obec Svätý Anton.
    

Obce prihlásené do súťaže navštívi v období júna a júla 2015 
národná hodnotiaca komisia, ktorá bude hodnotiť tieto dediny 
podľa okruhov v súťažných kategóriách. Naša obec dostane 

šancu prezentovať úspechy, rozvoj a pestrosť dňa 22. 6. 2015 

o 14.00 hod. Okrem titulu Dedina roka môžu byť v súťaži 
udelené ocenenia v kategóriách: Dedina ako hospodár, Dedina 
ako maľovaná, Dedina ako klenotnica, Dedina ako pospolitosť, 
Dedina ako partner, Dedina ako hostiteľ, Dedina ako záhrada. . 
Víťaz súťaže získa okrem prestížneho titulu Dedina roka 2015 
aj právo reprezentovať Slovenskú republiku v súťaži o 
Európsku     cenu obnovy dediny.
      

Od 11. mája do 31. augusta 2015 prebieha na stránke  
www.obnovadediny.sk aj internetové hlasovanie verejnosti o 
"naj" obec v rámci súťaže Dedina roka, kde potrebuje naša obec 
aj Vašu podporu. Víťaz tohto hlasovania bude vyhlásený spolu 
s ostatnými ocenenými obcami v septembri 2015. 

Obec Svätý Anton a občianske združenie Klub Prieskumník Pathfinder 
v spolupráci s Múzeom vo Svätom Antone organizuje denný letný 
tábor. Prihlásiť sa môžete na Obecnom úrade vo Svätom Antone. Viac 
informácií si prečítate na poslednej strane.

DENNÝ LETNÝ TÁBOR DOBRODRUŽNÁ CESTA
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Marian  Číž

PALEOTROFEJE 
– jaskynné premaľby pravekých lovcov doby kamennej 

Róbert  Viktor Němeček je  
profesionálnym výtvarníkom i 
manažérom v oblasti kultúry. Je 
riaditeľom Galérie Jána Koniarka 
v Trnave a umeleckým riaditeľom 
spoločnosti Spectrum ART. Kolekcia 
premalieb pravekých lovcov, ktorú 
vytvoril, obsahuje 120 obrazov z jaskýň 
všetkých kontinentov a na našu výstavu 
vybral 50 obrazov prevažne z našej 
európskej oblasti, aj keď najstaršia je 
replikou vôbec tej prvej, ktorá vznikla na 
území Juhoafrickej republiky 90 tisíc 
rokov pred n. l. Za pomoc pri realizácii 
výstavy patrí naše poďakovanie 
predovšetkým  autorovi, no taktiež aj 
spoločnosti Spectrum ART.Výstava 
potrvá v múzeu do konca septembra2015, 
takže ju budú môcť vzhliadnuť aj 
návštevníci jubilejného – 25. ročníka Dní 
sv. Huberta - 5. a 6. septembra 2015. Na 
výstavu srdečne pozývame aj všetkých 
občanov Svätého Antona.                                                         

Pod týmto názvom sprístupnilo 
Múzeum vo Svätom Antone výstavu 
olejomalieb autora Róberta (Viktora) 
Němečka. Vernisáž sa konala vo 
výstavnej sále svätoantonského kaštieľa 
15. mája 2015 -  pri príležitosti 
Medzinárodného dňa múzeí. Na 
slávnostnej vernisáži nechýbali aj vzácni 
hostia: pani generálna riaditeľka sekcie 
pôdohospodárskej politiky a rozpočtu 
Ministerstva pôdohospodárstva 
a rozvoja vidieka SR Ing. Slávka 
Jánošíková, PhD., riaditeľ odboru 
komunikácie a marketingu MPRV SR 
Mgr. Peter Hajnala, PhD., viceprezident 
Medzinárodnej rady pre poľovníctvo 
a ochranu zveri C.I.C. PaedDr. Imrich 
Šuba, PhD., ktorý je zároveň výkonným 
riaditeľom ústredia Slovenskej 
poľovníckej komory a Slovenského 
poľovníckeho zväzu a nás teší, že 
pozvanie prijala aj starostka obce Svätý 
Anton pani Simona Guláková. 
Slávnostnou svätohubertovskou 
fanfárou v podaní trubačov  zo SOŠL 
v Banskej Štiavnici, múzeum symbolicky 
poďakovalo zriaďovateľovi - MPRV SR, 
za pochopenie a podporu. Naše 
múzeum je jediným celoslovenským 
poľovníckym múzeom a medzi jeho 
hlavné ciele patrí aj študovať 
a prezentovať poľovnícku históriu 
i výtvarný prejav. Práve výstava umenia 
praveku jednak spája dve základné 
zložky činnosti múzea – umelecko-
historickú a poľovnícku a jednak nám 
predstavuje prvé umenie človeka. Náš 
predchodca – prvý lovec bol vlastne aj 
prvým umelcom – výtvarníkom, 
hudobníkom (aj prvé hudobné nástroje 
vnikli z vábničiek na zver), 
tanečníkom, ...

DEŇ MÚZEÍ
V mesiaci máj malo sviatok aj múzeum 
v našej obci. Pri tejto príležitosti bola 
otvorená aj výstava Róberta (Viktora) 
Nemečeka. Vystavuje tu 50 výtvarných 
replík jaskynnej a nástennej maľby 
z obdobia paleolitu až neolitu. Práce sú 
naozaj vypracované verne  a autor ich 
maľoval prstami a rukami bez použitia 
štetcov. Na vernisáži sa zúčastnili vzácni 
hostia i domáci priaznivci výtvarného 
umenia.
Ani deti našej  materskej školy nezabudli 
na pracovníkov múzea a prišli im 
zablahoželať aj takýmto veršíkom.

Dobrú spoluprácu máme, preto dnes 
k vám prichádzame.                                                                   
Ku Dňu múzeí Vám popriať chceme,                                                                                                      
to čo všetci zamestnanci tiež určite chcete.
     

Návštevníkov ako maku. Všade chválu za 
výbornú prácu.                                                                           
Nech len kladné ohlasy mávate!                                                                                                            
Dobré meno múzea vo svete hlásate!                                                                                                      
Nech sa vášmu múzeu stále dobre darí.                                                                                            
Nech má pán riaditeľ len úsmev na tvári.                                                                                               
To Vám želá naša škôlka celá,                                                                                                               
čo do tohto múzea tak rada chodieva.

Deti zaspievali a zarecitovali piesne 
o prírode a darovali darček v podobe 
knihy, ktorú sami namaľovali.             

A.Rihová

POZVÁNKA NA KONCERT 

Hudobná a umelecká akadémia 
Jána Albrechta v Banskej Štiavnici 
a Múzeum  vo Svätom Antone, 
srdečne pozývajú čitateľov OSY na 
záverečný koncert  festivalu 
Schemnitiensis, ktorý sa uskutoční 
v barokovej kaplnke 
svätoantonského kaštieľa  
26. júna (piatok) o 17.00 hod. 
      

Na koncerte vystúpi  svetovo 
uznávaný  súbor pre starú hudbu 
MUSICA AETERNA.

Foto: Ing. Lubomír Lužina
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SLÁVNOSTNÉ  OCEŇOVANIE
Dňa 7. mája 2015 sa na nádvorí svätoantonského kaštieľa 
uskutočnilo slávnostné oceňovanie príslušníkov Hasičského 
a záchranného zboru v pôsobnosti Krajského HaZZ v Banskej 
Bystrici. Oceňovanie sa konalo pri príležitosti sviatku sv. 
Floriána – patróna hasičov. V príhovore k  oceneným na 
nádvorí som mal to šťastie spomenúť aj bohatú históriu 
dobrovoľného hasičského zboru vo Svätom Antone, ktorý 
vznikol v roku 1921. Práve na nádvorí kaštieľa sa tu konala v 
roku 1927 omša, na  ktorej vysvätili hasičskú zástavu. Na ňu 
prispeli aj Ferdinand Coburg  a jeho syn Cyril. V roku 2006 – 
opäť práve na nádvorí kaštieľa, som mal česť prevziať túto 
zástavu - ako dar od svätoantonských hasičov a  dnes je 
uložená  na čestnom mieste v oratóriu pri balkóne kaplnky, kde 
ju  každý návštevník kaštieľa môže uvidieť. Na slávnostnom 
oceňovaní  sa zúčastnil aj prezident HaZZ SR  gen. JUDr. 
Alexander Nejedlý.  Z jeho rúk prevzal ocenenie aj Milan 
Jaďuď zo Svätého Antona. I v  mene múzea mu úprimne 
blahoželám. Po programe na nádvorí si ocenení  i vzácni hostia 

prehliadli  expozície múzea. V múzeu nás teší, že naše priestory 
vytvorili dôstojný rámec pre toto významné podujatie.

Foto: Mgr. Mária Ďurianová

Marian Číž 

„Ako sa žilo za Coburga...“ 

riaditeľa múzea a starostky obce. 
Privítali sme všetkých prítomných / 47 
žiakov a 9 dospelých /.   Atmosféra bola 
tvorivá, prostredie výstavnej siene 
kaštieľa príjemné, dobová obsluha milá. 
Dokonca deti maľovali aj vonku na 
nádvorí, keďže bol slnečný deň.
Z našich detí sa umiestnili tieto:
   

Téma 3. roč. výtvarnej súťaže 
„Coburgove lásky“, ktorá sa 
uskutočňuje vždy v apríli na našej ZŠ 
s MŠ F.Coburga vo Svätom Antone, 
v priestoroch múzea. Pozvali sme 
všetky školy a MŠ v regióne Banská 
Štiavnica. Účasť bola nad očakávanie 
vysoká, čo nás samozrejme teší. Opäť 
sme žasli nad tvorivosťou našich detí. 
Vznikli jedinečné výtvarné práce. Bolo 
náročné vybrať spomedzi nich. A tak 
sa stalo, že sme mali aj 2 ocenených na 
jednom mieste. Ceny do súťaže sme 
získali vďaka príspevku ZRPŠ školy, 
ale aj sponzorsky. „Obiehali“ sme 
obchody a známych a vyplatilo sa. 
Naši sponzori: FOTO Cengel B. 
Štiavnica, Elektro - MT, R.I.C. Slovakia 
– V. Poprac. Pri organizovaní 
a priebehu akcie podali ochotne 
pomocnú ruku Ing. Š. Šulek /odvoz 
vecí a materiálu do kaštieľa/, 
asistentka J. Turzová /domáce dobroty 
do bruška/, naše hostesky S. Šuleková 
a K. Rákayová oblečené v dobových 
kostýmoch, ŠJ 

/skvelý makovník na 
desiatu/, rod. 
Antalová /foto-
dokumentácia/a Ing. 
M. Číž poskytnutím 
priestorov múzea 
a udelením Ceny 
múzea. Navštívila nás 
aj p. starostka Ing. S. 
Guláková. Udelila  
Cenu obce. Súťaž sme 
otvorili kultúrnym 
programom p. 
Kminiaka a Danielky, 
potešili naše ušká 
ľudovou hudbou. 
Nasledoval príhovor . 

Nina Slobodová, Sára Slobodová, Diana 
Štefanková, Veronika Šoucová, Anna 
Horváthová
Ocenených bolo spolu 24 prác a udelené 
2 špeciálne ceny. 
Ďakujem všetkým, ktorí sa podieľali na 
príprave, organizovaní súťaže. 
Ďakujem súťažiacim za účasť 
a nádherný zážitok - sledovať ich pri 
tvorbe, ktorá teší naše oči. Moje 
špeciálne poďakovanie patrí riaditeľovi 
múzea za poskytnutie priestorov a 
zamestnancom múzea  za zapožičanie 
kostýmov a prípravu výstavnej siene. 
Sme veľmi radi, že Vás máme... 

Ďakujem. 

     Mgr. Kosmeľová , organizátorka súťaže    

Naša škola sa minulý rok zapojila do 
projektu „Elektronizácia vzdelávacieho 
systému regionálneho školstva”. Cieľom 
projektu je vybudovanie a vytvorenie 
funkčného elektronického vzdelávacieho 
systému a uvedenie elektronických služieb 
do prevádzky, tak ako aj zriadenie a 
vybavenie digitálnych tried, prispôsobenie 
digitálneho obsahu a v neposlednom rade aj 
vyškolenie vybraných pracovníkov pre 
zabezpečenie ďalšieho vzdelávania 
pedagogických pracovníkov.
Projekt realizuje Ministerstvo školstva, 
vedy, výskumu a športu Slovenskej 
republiky v spolupráci s Metodicko-
pedagogickým centrom, je financovaný z 
prostriedkov Európskej únie v rámci 
programu OPIS a vo svojej úvodnej fáze 
pokrýva územie celého Slovenska, s 
výnimkou škôl Bratislavského 
samosprávneho kraja.
Podmienkou získania digitálneho setu 
(interaktívna tabuľa, projektor a notebook) 
bolo vytvorenie minimálne osem 
snímkového výučbového materiálu, ktorý 
bude možné použiť na interaktívnej tabuli, 
spolu s metodickým materiálom pre 
učiteľov. Keďže na hodinách anglického 
jazyka bežne pracujeme s interaktívnou 
tabuľou, veľmi rada som pripravila 
interaktívny projekt pre 5. ročník s názvom 
Clothes – Oblečenie, ktorý si už čoskoro 
budú môcť piataci vyskúšať. Tento projekt 
sa dostal do databázy materiálov pre 
interaktívne tabule a neskôr bude 
zverejnený spolu s ďalšími materiálmi na 
stránke digiskola.sk. Naša škola získala 
ďalšiu interaktívnu tabuľu a celkovo tak 
máme na škole 6 interaktívnych tabúľ, 
ktoré denno-denne používame pri 
vzdelávaní žiakov.

Mgr. Zuzana Knezovičová

Nová interaktívna tabuľa vškole
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Skončil sa mesiac knihy
Deti materskej školy počas mesiaca 
marca, Mesiaca knihy, okrem čítania, 
rozprávania, kreslenia, ilustrovania 
rozprávok, či zhotovovania si leporiel 
s vlastnou tvorbou, nezabudli ani na 
miestnu knižnicu. Na začiatku mesiaca ju 
navštívili  a na konci chceli tetám 
z knižnice ukázať, čo sa za mesiac 
naučili. Ani tety - pani Elena Pálková 
a Anna Kuzmová sa nedali zahanbiť 
a pre deti si pripravili prekvapenie. 
Keďže nám dážď prekazil návštevu 
knižnice, prišli obe do materskej školy 
prezlečené za šašov. Porozprávali im, že 
vyskočili z rozprávkovej knižky 
a zarecitovali a zaspievali im o bocianovi 
a žabke. Deti sa tiež  ukázali, aké sú 
šikovné. Najmenšie deti zarecitovali 
riekanky z knihy „Varila myšička 
kašičku“, stredná skupina vedela celú  
„Maľovanú abecedu“ a deti najstaršej 
skupiny zahrali veršovanú rozprávku 
„Janko a Marienka“. Na záver si  deti 
zatancovali na ľudové piesne. Pridali sa 
obaja šašovia i pani učiteľky. Šaško Jaško 
potom deťom rozdal mandarínky 
a keksíky. Deti sa poďakovali a sľúbili, že 
do knižnice prídu aj nabudúce. Vďaka 
tetám z knižnice to bolo veselé 
a príjemné ukončenie mesiaca knihy. 

A. Rihová

Morenu nesieme.....
Morenu nesieme, vynesieme.                                                                                              
Kam  ju  asi  dáme,    kde ju pochováme?                                                                   
Do vodičky, do vodičky tam ju 
zahodíme,                                                                                 
tam ju utopíme. 
                                                                                                                
Deti materskej školy v našej obci spolu 
s učiteľkami si pripomenuli ľudovú 
tradíciu vynášania Moreny, alebo aj 
Kyselici, ako sa bábka predstavujúca 
zimu nazývala. Zhotovenú Morenu deti 
odniesli k potoku Štiavnička za spevu 
piesní privolávajúcich jar. Morena sa 
zapálila a hodila do potoka, aby zimu 
odniesla do mora  a prišla tak dlho 
očakávaná jar. Deti mali nevšedný 
zážitok. Táto akcia sa im páčila a určite  
na ňu nezabudnú.

A. Rihová

SKRÁŠĽOVANIE OKOLIA MATERSKEJ ŠKOLY
Vynovená budova materskej školy si 
žiadala upraviť aj okolie a dvor. S 
iniciatívou prišla pani zástupkyňa  
Anka Valachová. Deň Zeme bol 
prvým impulzom, kedy spoločne 
s deťmi zasadila pred budovou 
magnóliu. Deti staršej skupiny s pani 
učiteľkami zasadili kvety do 15 
bedničiek. Petúnky tak zdobia vchod 
i okná na budove. V piatok, 24. 
apríla, bola vyhlásená brigáda, ktorej 
sa zúčastnili nasledovní rodičia: 
Beláková Martina, Berkyová 
Gabriela, Buzalková Eva, Durbáková 
Martina, Ivanová Petra, Gunárová 
Katarína, Kašiar Marian, Kminiak 
Martin, Kondeková Silvia, Sabová 
Ivona, Valkovičová Alena, manželia 
Zacharovci, Zadubancová Michaela 
a všetky pani učiteľky. Vyhrabali 
a vyčistili  dvor. Nasadili  do záhona 
12 kusov levandule, orgován i zlatý 
dážď. Ku plotu sa nasadil pavinič, 
ktorý bude tvoriť zelený plot. 

Oteckovia vykopali miesto na 
pocitový chodník, zrýľovalo sa 
pieskovisko. Pred budovou sa 
zhotovil slimák z tehál, kde budú 
rásť liečivé bylinky. Vystrihali sa 
divé kríky popri plote, aj pre bránou 
dvora. Neskôr na požiadanie 
zástupkyne školy pomohli ďalší 
rodičia: Arvayová Michaela, Buzalka 
Jozef, Buzalka Michal, Čunderlík 
Štefan, Dávidová Petra, Kališek 
Branislav, Staňová Iveta, Veselovský 
Milan. Za iniciatívu a pomoc im 
všetkým patrí veľké ďakujem. Za 
dovezenie kríkov a sadeníc zo 
Zvolena ďakujeme oteckovi Atillovi 
Ráczovi. Počas 4 hodín sa toho 
urobilo dosť, ale nie všetko. Roboty 
je ešte stále dosť   a tak milí rodičia, 
ktorí ste nemohli prísť na brigádu, 
môžete pomôcť hocikedy, keď vám 
to bude vyhovovať. Potešíte nielen 
nás, ale hlavne deti, ktoré budú mať 
vytvorené estetické prostredie.  

A. Rihová 

„SPIEVAJ SI VTÁČATKO 2015“

Číž,riaditeľ múzea vo Svätom 
Antone.       
Pred spevavou časťou prišla prvá 
odmena a to v podobe prehliadky 
poľovníckej časti múzea. Všetci si  
veľmi ceníme, že deti sprevádzal a 
o zvieratkách im porozprával sám 
pán riaditeľ. Malí milí speváci boli 
ako štebotavé vtáčatká. Z ich 
hrdielok vychádzali krásne slovenské 
ľudové piesne.      
Porota veru mala neľahkú úlohu. 
Nakoniec sa rozhodla nasledovne :
prvé miesto         Viktória Gallová             
MŠ križovatka, Banská Štiavnica                 
druhé miesto      Terezka Dubovská          
ZŠ s MŠ Prenčov                   
tretie miesto       Henrieta Cimová            
ZŠ s MŠ Banská Belá    

 ešte raz blahoželáme!!!!  

Ani ostatní speváci neodišli bez ceny, 
hoci maličkej. Na pamiatku si 
odniesli obrázok lienky na 
štvorlístku a sladkú odmenu.
Chcem poďakovať všetkým, ktorí sa 
podieľali na tomto peknom podujatí. 
Riaditeľovi múzea, Ing. Mariánovi 
Čížovi, za to, že svoj čas venoval 
malým spevákom a za to, že nám 
poskytuje možnosť už tretí rok túto 
súťaž realizovať v nádherných 
priestoroch kaštieľa.  Poďakovanie 
tiež patrí učiteľkám materských škôl, 
ktoré deti na túto súťaž pripravili. 
Najväčšia vďaka patrí deťom – 
škôlkárom, ktorí nám krásne ľudové 
piesne zaspievali. Už teraz sa tešíme 
na ďalší ročník speváckej súťaže 
„Spievaj si vtáčatko.“

Valachová, ZRŠ pre MŠ

Dňa 27. 05. 2015 sa 
v priestoroch Múzea vo 
Svätom Antone 
uskutočnilo spevavé 
dopoludnie. Konal sa 33. 
ročník speváckej súťaže 
detí materských škôl 
okresu Banská Štiavnica 
v speve ľudových piesní. 
Súťažilo 18 detí z 8 
materských škôl. Všetkých 
prítomných, deti, ich pani 
učiteľky a tiež rodičov 
detí, privítal Ing. Marián
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Týždeň detskej radosti
 v materskej škole

Pondelok 1.6.    Rozprávkovo
Do materskej školy v tento deň prišli 
rozprávkové postavičky. Zmenili sa na ne 
naše deti vďaka svojim maminám. Takto 
vyparádené boli deti celý deň, aj na 
vychádzke a popoludňajšom divadelnom 
predstavení, ktoré im k sviatku MDD 
pripravila pani starostka.
Utorok  2.6.  Maľujeme, kreslíme, tvoríme
Deti kreslili, tvorili a maľovali. Slniečka 
a Včeličky na Rínku, Sovičky na školskom 
dvore a darilo sa,prialo počasie a detské 
rúčky boli usilovné.
Streda 3.6.   Športujeme
Pohybových aktivít a súťaží bolo neúrekom 
v materskej škole a Sovičky sa zúčastnili aj 
prvého ročníka Františkovej olympiády, 
ktorú organizovala cirkevná materská škola 
v Banskej Štiavnici. Naše dievčatá Viktoria 
Gunárová a Sofia Dávidová sa umiestnili 
každá na druhom mieste. Gratulujeme 
a tešíme sa.
Štvrtok 4.6.  Privítali sme návštevu
Najväčším zážitkom tohto týždňa bola určite 
návšteva polície. Najskôr sa zo Sovičkami 
porozprávala teta policajtka o správaní sa na 
ceste, dopravných značkách, ako sa vyhýbať 
nebezpečenstvám od neznámych ľudí,...bolo 
to veľmi zaujímavé a poučné. Medzi nás sme 
pozvali aj deti prvého stupňa základnej 
školy. No a potom na školskom dvore 
zastalo policajné auto. Ujovia policajti 
doviezli policajných psov a názorne deťom 
ukázali, ako im psíkovia pomáhajú pri práci. 
Deti si mohli vyskúšať ako sa sedí v 
policajnom aute. Bolo to super.
Piatok 5.6. Vševedkovo   
Posledný deň týždňa sme sa venovali 
overovaniu vedomostí detí. Deti sa zmenili 
na Vševedkov, hravou formou riešili zadané 
úlohy. No a v závere sme bilancovali, aký 
bol tento týždeň, čo sa im najviac páčilo. 
Samozrejme, vyhrala návšteva polície.
       

Ku všetkým aktivitám tohto týždňa si fotogalériu 
môžete pozrieť na webovej stránke základnej 
školys materskou školou v časti materská škola 
fotogaléria. 

  Kolektív učiteliek materskej školy

DEŇ MATIEK VO SVÄTOM ANTONE

Druhá májová nedeľa už tradične 
patrí všetkým mamám. Deň matiek  
sa začal  na Slovensku oslavovať  po 
roku 1989. Tento rok sme  si ho 
pripomenuli v nedeľu 10. mája. Byť 
mamou  je najkrajšie povolanie v 
živote každej ženy. Je to špeciálny čas 
povedať našim mamám, ako ich 
máme radi, čo pre nás znamenajú a 
vyjadriť im našu vďačnosť za všetko, 
čo pre nás urobili! Deň matiek patrí 
medzi najdojemnejšie sviatky. Pre 
každého človeka je tá jeho matka 
najdôležitejším človekom na svete. 
Ani  vo Svätom Antone sme 
nezabudli na tento krásny  sviatok. Už 
pred 15.00 hod. sa začali schádzať 
mamičky so svojimi  detičkami do 
kultúrneho domu. Deň matiek otvoril 
Boris Buzalka, žiak ZŠ s MŠ 
Ferdinanda Coburga, krásnym 
príhovorom všetkým mamám 
a starým mamám. Starostka obce 
Simona Guláková privítala všetkých 
prítomných a vysoko vyzdvihla 
poslanie  matky, ako človeka, ktorá si 
zaslúži  nielen našu  úctu a lásku, ale 
aj naše objatie. Pán J. Sabo  prednesom  
básne poďakoval všetkým mamám  
a ujal sa uvádzania vystúpenia detí. 
Na pódium prišli  tí naši najmenší.  

Predviedli  nám rozprávkový darček. 
Ako prvá bola rozprávka  o repe. Ej, 
ale bola poriadne veľká, lebo ju 
detičky ledva vytiahli. No a tie 
kozliatka, asi nechodili do škôlky, 
lebo boli veľmi neposlušné. 
A k tomu  ešte  tá strašná striga v tej 
perníkovej chalúpke. Ešte, že tam 
boli tie múdre sovičky, lebo neviem, 
neviem, ako by sa to bolo skončilo. 
A nakoniec nám detičky zaspievali 
peknú pieseň pre mamu. Za toto 
krásne vystúpenie ďakujeme nielen 
detičkám, ale aj šikovným pani 
učiteľkám:  A. Valachovej, A.Rihovej, 
E.Krunkovej, M.Húskovej a M. 
Kašiarovej. Potom sa na pódiu 
vystriedali žiaci, ktorí nám 
predviedli spoločenské 
tance, literárno-hudobné pásmo, 
prednes básni a spev  za doprovodu  
gitary. Poďakovanie patrí p. 
učiteľkám, zo ZŠ s MŠ Ferdinanda 
Coburga: Mgr. S. Kollárovej,  Mgr. E. 
Ivaničovej, E. Ďurianovej a Mgr. 
Takáčovej.                                                                                                                                                                     
Za výrobu výzdoby ďakujeme pani 
Mgr. Ivaničovej, Ďurianovej 
Pecníkovej a Juhásovej. Za ozvučenie  
p. Veselovskému a pánovi  učiteľovi 
Mgr.  M. Pollákovi, ktorý nám so 
žiakmi pomohol s výzdobou 
a prípravou stoličiek v kultúrnom 
dome. Ako posledné poďakovanie 
patrí nielen účinkujúcim, ale aj 
všetkým, ktorí sa tejto krásnej oslavy, 
Dňa matiek, zúčastnili. 
Organizátorom  bol Obecný úrad vo 
Svätom Antone, ktorý každému 
účinkujúcemu dieťatku dal pekný 
kvietok pre mamičku. 

 Alica Gajanová
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70 rokov slobody   
Za oficiálny začiatok druhej svetovej vojny sa 
považuje 1. september 1939, keď Nemci napadli 
Poľsko. V Európe sa vojna skončila kapituláciou 
Nemecka 8. mája 1945. V Slovenskej republike je 
Deň víťazstva nad fašizmom  dňom pracovného 
pokoja. Rozhodli o tom poslanci zákonodarného 
zboru v júni 1996. V tomto roku   si svet pripomína 
70. výročie víťazstva nad fašizmom. 
      

Aj vo Svätom Antone  sme sa zišli 8. mája  o 17.00 
hod. pri pomníku padlých, aby sme položili veniec  
a uctili pamiatku  tých, ktorí položili životy za našu 
slobodu. Oslava pokračovala na Rínku vo Svätom 
Antone. Slávnostný príhovor mal za SZPB p. Ladislav  
Šille a za obec  p. starostka Simona Gulaková. 
Vypočuli sme si aj prednes básní v podaní žiakov ZŠ 
a MŠ Ferdinanda Coburga, Kristínky Javorskej 
a Borisa Buzalku. Zaujímavé bolo aj vystúpenie Ing. 
D.Kútnika a Mgr. B. Seleša hrou na fujare  
a akordeóne.  Po zapálení vatry, ktorej sa okrem pani 
starostky ujali aj naši super hasiči, nám   na  
počúvanie, ale i do tanca,  vyhrávala  hudobná 
skupina Kružlicovci. Nesmiem však zabudnúť na 
vynikajúci gulášik, ktorého vôňa sa šírila po celom 
Rínku. Akoby, aj nie, keď ho navarili naši hasiči. 
Počasie nám prialo a mnohí ľudia to využili a svojou 
účasťou potešili  nielen  organizátorov tohto 
podujatia, ale zároveň dôstojne  oslávili Deň víťazstva 
nad fašizmom.  Ďakujeme organizátorom, ktorými 
boli: Obec Svätý Anton  a členovia  DHZ vo Svätom 
Antone. Myslím, že tá najväčšia vďaka patrí vám, 
páni hasiči.  Zároveň ďakujeme všetkým účastníkom, 
ktorí sa tejto krásnej akcie zúčastnili a pripomenuli  si  
pamiatku  tých, ktorí položili svoje  životy za našu 
slobodu. Česť ich pamiatke!             Alica Gajanová

    STAVANIE MÁJA 
Dňa 30. mája sa v našej obci uskutočnilo 
stavanie mája. Už pred 17.00 hod. sa začali 
pomaly schádzať zvedaví občania na Rínok, 
kde už na nich čakal pripravený strom. 
Členky kultúrnej komisie, na čele s p. 
starostkou a s ďalšími šikovnými občanmi 
našej obce, priložili ruky k dielu. Nechýbali 
ani naše detičky. No keď bola už paráda 
hotová, nemohla tam predsa chýbať ani 
fľaštička s pálenkou, ktorá bola tiež súčasťou 
výzdoby. A teraz nastala chvíľa, na ktorú  

          Alica Gajanová

ĎAKOVNÝ LIST
Krátko po oslavách Dňa víťazstva nad fašizmom, 
starostka obce, Simona Guláková, obdržala Ďakovný 
list od predsedu Slovenského zväzu protifašistických 
bojovníkov, Vladimíra Popraca. Poďakoval jej za 
starostlivosť a pomoc, ktorú poskytla Základnej 
organizácii SZPB a jej členom, občanom našej obce pri 
udržiavaní tradícií.
„Tradície národno-oslobodzovacieho hnutia, ktoré 
bolo na území nášho štátu počas druhej svetovej vojny 
je potrebné približovať dnešným generáciám. 
Prvoradú pozornosť treba venovať najmladšej 
generácii, ktorá bude čoskoro písať dejiny nášho štátu. 
Sme radi, že Vy a Vaša obec ste v týchto počinoch 
príkladom.
Ďakujem Vám a Vašej obci, že svojim ľudským 
i odborným prístupom zabezpečujete a vždy ste 
zabezpečovali dokonalú spoluprácu s našou 
organizáciou. Veríme, že tak ako my, si Vašu prácu 
vážia všetci občania:“ uviedol predseda ZO SZPB.

za obecný úrad M. Kondeková

Na zasadnutí OZ dňa 19.3.2015 poslanci rozhodli,že knižnicu bude 
spravovať obec. OZ Mýto obecnú knižnicu prevzalo do správy v 
novembri 2012. Od roku 2013 sa počet čitateľov zvýšil z 27 na 70. 
V mesiaci marec 2013, v mesiaci knihy, sme pripravili v knižnici 
niekoľko podujatí pre čitateľov a žiakov ZŠ s MŠ.  8. 3. 2013 to boli  
krátke hovory o knihách so vzácnym hosťom, s  herečkou Lenkou 
Košickou. Mesiac knihy pokračoval podujatím Mám básničku na jazýčku 
– prednes poézie detí z MŠ a vyvrcholením mesiaca marec bolo podujatie 
24 hodín v knižnici. Dopoludnia sa v knižnici vystriedali všetky ročníky 
základnej školy, po obede sme spolu so starostom obce čítali rozprávky 
pre deti z materskej školy a v popoludňajších hodinách sa občania, 
hlavne z Klubu seniorov stretli  s poetkou Milkou Cútovou. Nasledovala 
Noc s Andersenom, ktorej sa zúčastnilo 13 žiakov školského veku. Boli to 
hlavne najaktívnejší čitatelia, ktorí sa zúčastnili čitateľskej súťaže. Na 
podujatí sme sa zahrali na rozprávku od H.CH.Andersena – Dvanásti 
v poštovom dostavníku. V apríli sme v knižnici zorganizovali školské 
kolo Hviezdoslavovho Kubína v prednese poézie a prózy. V júli sme 
zorganizovali Denný letný tábor s knižnicou. Dva týždne sme sa 
venovali deťom počas letných prázdnin. Deti boli hlavne z obce, ale aj 
z B. Štiavnice a aj deti na prázdninách u starých rodičov. 
V máji 2013 sme začali upravovať priestory na starom obecnom úrade 
a sťahovať knižnicu a klub seniorov do týchto priestorov. Nadácia 
ORANGE prispela  občianskemu združeniu MÝTO sumou 200.-€ na 
opravu a vymaľovanie týchto  priestorov v Projekte pre optimistov s 
názvom Naša knižnica. V júli 2013 sme zorganizovali zasa Denný letný 
tábor s knižnicou s ktorým nám pomáli panie učiteľky – Mgr. Andrea 
Nevolná a Mgr.    Knezovičová. Tábor trval 2 týždne a detí už bolo 
tridsať.
I v nových priestoroch sme v roku 2014 pokračovali v započatých 
aktivitách, v úspešných akciách v knižnici a zvyšoval sa neustále počet 
čitateľov a členov knižnice. Denný letný tábor si zobrala pod krídla ZŠ, 
ale nakoniec ho nezorganizovala – škoda.
S finančným prispením obce sa nám podarilo za obdobie, počas ktorého 
sme mali knižnicu v správe, zakúpiť 39 nových kníha od občanov obce 
sme dostali do knižnice darom 590 titulov. Knižnica má momentálne 
5 528 titulov , 80 členov z toho aktívnych 35. 
My, členovia občianskeho združenia MÝTO, ktoré malo obecné knižnicu 
v správe v rokoch 2012 až 2014 sa chceme otvorene spýtať Vás, občania 
Svätého Antona, čo sme robili dobre, alebo zle, alebo málo, alebo veľa 
pre rozvoj obecnej knižnice a celkovo pre rozvoj spoločenského života 
v obci. Prosím napíšte buď do OSA alebo na adresu MÝTO o.z. Svätý 
Anton 113, alebo hoďte lístok do schránky č.d.113. alebo na mail : 
anna.kuzmova@mcnet.sk.

sme čakali. Postaviť takú opachu zostala na pleciach chlapov. A veru, 
ako sme sa kukali, dalo im to zabrať. Mládenci sa kdesi zabudli a tak sa 
museli chytiť roboty aj tí vekom starší. Ale všetko dopadlo tak, ako malo 
a svätoantonský máj už krásne stojí. Poďakovanie patrí obecnému úradu, 
našim super hasičom, ktorí sú vždy tam, kde ich najviac treba a ešte 
všetkým občanom, ktorí sa stavania mája zúčastnili. Ďakujeme. 

OBECNÁ  KNIŽNICA
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A. Rihová 

 Alica Gajanová

MDD VO SVÄTOM ANTONE
Medzinárodný deň detí, je sviatok detí, ktorý sa oslavuje 
v mnohých krajinách sveta. Zvyčajne (ale nie všade) sa 
oslavuje 1. júna. Na Slovensku sa slávi od roku 1952. 
Myšlienka Medzinárodného dňa detí vznikla na svetovej 
konferencii  pre blaho detí v Ženeve, v Švajčiarsku, v roku 
1925. Na tejto konferencii zástupcovia 54 krajín schválili 
deklaráciu, ktorá sa zaoberala chudobou, detskou prácou,  
vzdelaním a inými otázkami týkajúcimi sa detí na celom 
svete. MDD sa oslavuje vo viac ako 21 krajinách. 
A tak sme ani my vo Svätom Antone nezabudli na naše  deti. 
A 1. júna sa MDD oslávil ako sa patrí. Začiatok, ktorý mal 
byť o  14.30  hod. na Rínku sa trošičku posunul,  ale to vôbec 
nevadilo, lebo u nás je zvykom nepozerať na hodinky, ale na 
počasie. A pretože, aj slniečko má deti veľmi rado, tak rýchlo 
vykuklo spoza mrakov, aby mu náhodou z tej krásy niečo 
neušlo. A verte mi, že sa malo na čo pozerať. Ako prvé sa 
nám predstavilo divadlo BBC z Banskej Bystrice. Z veľkého 
klobúka vyskočili na pódium dva biele  králiky a čo tie tam 
stvárali, no to ste mali vidieť! Taký velikánsky klobúk som 
ešte veru nevidela. Zmestila by sa do neho hádam aj polovica 
detí zo škôlky, ktoré tiež prišli pekne v sprievode svojich p. 
učiteliek na túto veľkú oslavu.  Ale to bol len začiatok 
No, povedzte mi, kto by už nemal rád psíkov a ešte takých, 
ktorí poslúchajú na slovo. A ako sme videli, p. Koleda 
z Banskej Štiavnice to s nimi veru vie. A taký výcvik, ten veru 
dá zabrať nielen cvičiteľovi, ale aj psíkovi.  Nechýbalo ani 
maľovanie na tvár. Niektoré deti sa dokonca  premenili, aj na 
zvieratká. Šikovné ruky Soligovej a Červeňovej sa mali

veru čo obracať.  S obrázkom v ruke, ktorý si chceli dať deti 
namaľovať na tváričku, poslušne čakali, kým si konečne sadli na 
stoličku pred naše maliarky. A kto by odolal sladkej dobrote, 
akou bola cukrová vata? Nechýbalo občerstvenie a pravdaže 
dobrá nálada.  A na tých trampolínkach,  to sa vám skákalo 
a niekedy veru aj padalo. Ale veď tento deň predsa patril  našim 
deťom a tak sa bolo treba poriadne vyšantiť.  Ako sa hovorí, 
každej pesničky koniec býva, tak aj toto nádherné popoludnie sa 
muselo skončiť. Ale určite si z neho odniesli pekný zážitok nielen 
deti, ale aj ich rodičia. Veľké poďakovanie patrí  od p. starostky S. 
Gulákovej našim sponzorom, ktorými boli: Pekný domov Banská 
Štiavnica, Balon desing – Zvolen a p. Koleda z B. Štiavnice. No 
a pravdaže  všetkým, ktorí sa tohto krásneho sviatku  MDD 
zúčastnili a tak urobili veľkú radosť svojim deťom. 
Organizátorom bola Obec Svätý Anton. Ešte raz  ďakujeme 
a tešíme sa na vás o rok.  

Kvetinová výzdoba
V minulom roku občianske 
združenie MÝTO realizovalo 
projekt „Studňa pri NKP 
Mýtnica“. Sú tu ručne 
kresané kamenné kvetináče. 
Nakoľko kvetináče boli 
prázdne, Občianske 
združenie Mýto sa z vlastnej 
iniciatívy rozhodlo sem 
vysadiť červené muškáty, 
ktoré zabezpečila z vlastných 
zdrojov pani Anna Kuzmová. 
Pri sadení boli prítomné 
nasledovné členky klubu 
seniorov: Agneska 
Babjaková, Anna Buzalková, 
Olga Buzalková, Mária 
Čunderlíková, Ružena 
Dobrovičová, Alena Kalná, 
Anna a Mária Kružlicová, 
Anna Kuzmová, Otília 
Luptáková, Ľubica 
Palášthyová a Mária 
Zacharová. Za iniciatívu 
a skrášlenie priestranstva im 
aj touto cestou ďakujeme. 
V studni by ešte mala byť 
zavedená pitná voda, aby 
projekt splnil účel. Veríme, že 
sa to v tomto roku podarí.                                                                                            

A.Rihová

NOC KOSTOLOV
V piatok, 29. mája, 2015 na Slovensku 
prebiehlala akcia Noc kostolov. Cieľom tejto 
akcie je dať možnosť širokej verejnosti pozrieť 
si preistory kostolov a chrámov, zoznámiť sa s 
ich históriou a pritom si pozrieť aj nejaký 
zaujímavý program. Aj naša obec sa zapojila 
do tejto akcie a pripravila pre návštevníkov 
kultúrny program spevu, hudby a poézie. 
Úvodnú báseň predniesla Kristínka Javorská. 
Po privítaní návštevníkov v programe 
vystúpil cirkevný spevokol so šiestimi 
skladbami. Mgr. Barbora Šaling 

Legényová a Andrea Halibožeková 
zaspievali duet „Je stále prítomná tvoja 
láska”, Magdaléna Liptáková zarecitovala 
dve básne „Hymnus na lásku” od apoštola 
Pavla a „O kráse” od Chaliba Džibrana. 
Saška Rihová zahrala a zaspievala dve 
piesne od Katarzie. Z technických príčin žiaľ 
nevystúpil pán Jozef Koóš, ktorý mal 
pripravené skladby „Pánov chrám” a „Va 
pen siero”. Dúfam, že ich zaspieva pri inej 
príležitosti. V strede programu boli prítomní 
oboznámení aj s históriou farského kostola. 
Na záver sa účinkujúcim i divákom 
poďakovala Anna Rihová.
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 V mesiaci apríl 2015 sme sa 
s členmi občianskeho združenia 
Nadšenci ľadového hokeja 
a futbalu zapojili do tretieho 
ročníka grantového programu 
Nadácie Orange   „Grantový 
program pre optimistov“. 
Vypracoval a predložil som projekt 
s názvom „Športujeme 
a brigádujeme s optimizmom“, 
ktorý  má za cieľ rekonštrukciu 
športového ihriska  v dolnom konci 
dediny. Ihriska, ktoré bolo 
vybudované svojpomocne 
nadšencami ľadového hokeja 
a futbalu na športové vyžitie 
občanov obce Svätý Anton. 
   

Do „Grantového programu pre 
optimistov“ bolo zapojených 
celkom 553 optimistických 
nápadov. Hodnotiaca komisia 
rozdelila celkovú sumu 20 000 EUR 
medzi 105 projektov.  Náš projekt 
„Športujeme a brigádujeme 
s optimizmom“ sa dostal medzi 
105 podporených projektov  a na 
jeho realizáciu nám bol Nadáciou 
Orange udelený grant vo výške  
200,- €. 
    

Zámerom projektu je 
rekonštrukcia ihriska slúžiaceho na 
športové aktivity občanov Obce 
Svätý Anton. Finančné prostriedky 
vo výške 200,- € získané od 
Nadácie Orange využijeme na 
natretie mantinelov ochranným 
náterom, aby sme zabránili ich 
poškodeniu, zničeniu a aby sme 
predĺžili ich životnosť. Mantinely 
sú nevyhnutné vzhľadom na to, že 
ihrisko sa nachádza v blízkosti 
cesty I. triedy. Grant je určený na 
nákup bieleho ochranného náteru 
na mantinely, chrániaceho drevo 
proti vonkajším vplyvom, 
drevokaznému hmyzu a hubám, 
ako aj na  nákup štetcov. Projekt, 
rovnako ako samotná 
rekonštrukcia a vybudovanie 
športového ihriska je  založený na 
dobrovoľníckej báze a všetky práce 
sú a budú vykonávané 
svojpomocne členmi občianskeho 
združenia Nadšenci ľadového 
hokeja a futbalu a dobrovoľníkmi 
z radov občanov obce. 
     
Obecný úrad dal pokosiť svojimi 
pracovníkmi  plochu ihriska, čím 
tiež prispel k realizácii projektu.

Športujeme a brigádujeme 
s optimizmom

Jozef Baranyai

Barborská cesta – nová pútnicko-turistická trasa

Poznávacia trasa Barborská cesta spája v 
okruhu dlhom približne 188 km všetky 
najvýznamnejšie hodnoty baníctva, 
historického a kultúrneho dedičstva i 
jedinečných prírodných krás stredného 
Slovenska v miestach od Banskej Bystrice 
cez Španiu Dolinu, Staré Hory, Krahule, 
Kremnicu, Sklené Teplice, Banskú Štiavnicu, 
Zvolen späť po Banskú Bystricu. Je určená 
na pešiu turistiku a cykloturistiku a pešo by 
sa mala dať prejsť za deväť dní. Ponúka 
zelený turizmus v podobe, ktorý dnes 
napreduje v Európe i vo svete a je čoraz 
vyhľadávanejší kvôli autentickému zážitku. 
Zjednocujúcim symbolom celého projektu je 
Sv. Barbora ako patrónka baníkov, ktorej 
silueta vznikla po vyznačení celej trasy na 
mape.  Trasa Barborskej cesty je rozdelená 
do 9 etáp a je v nej zahrnutých 29 
symbolických zastavení, pričom 19. v poradí 
je práve naša obec Svätý Anton. To je 
odpoveďou na to, prečo sa na určitých 
miestach v našej dedinke objavili 
nastriekané zelené značky s vežičkou, ktoré 
sa ako súčasť legendy o Svätej Barbore stali 
vodiacim znakom trasy. Zjednotenie územia 
prostredníctvom

Barborskej cesty predpokladá efektívnu 
spoluprácu rôznych subjektov verejného aj 
súkromného sektora. Zapojenie banských 
spolkov, kresťanských združení, 
samospráv, obcí, podnikateľských 
subjektov a poskytovateľov služieb 
cestovného ruchu predpokladá vytvorenie 
komplexného produktu, ktorý je 
orientovaný na domácich, ale najmä 
zahraničných návštevníkov Nezostáva 
nám nič iné, len počas putovania 
a spoznávania prírody, miest, pamiatok 
a ľudí popriať všetkým turistom šťastú 
cestu.

Simona Guláková
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Všimli ste si ?
Vedľa hasičskej zbrojnice je nainštalovaná socha patróna 
hasičov Floriána. Hoci je tam asi iba tri roky už sa na nej aj 
na podstavci začal prejavovať  zub času. Všimol si to pán 
Ján Skarba  a urobil nad sošku pekný prístrešok, aby na ňu 
nepršalo. Pekne ju aj podstavec vyčistil od prachu a machu. 
Možno si poviete no a čo? Je to maličkosť.  Keby si každý 
v našej obci všímal aj takéto veci, bolo by v nej určite 
krajšie. Opravil strechu na pivnici pri Mýte. Tiež drevené 
zábradlie na kultúrnom dome z dvora, kde mu OcÚ 
poskytol materiál. Pán Skarba  tak  isto aj  minulý rok 
vyčistil drevenú sochu na rínku, hoci ho o to nikto nežiadal. 
Sám príde s iniciatívou ak treba niečo urobiť. Mám radosť 
z toho, že sú medzi nami aj ľudia, ktorým naša obec nie je 
ľahostajná a pán Skarba k ním určite patrí. Potvrdil to už 
neraz nielen prázdnymi rečami, ale hlavne činmi.  
Chválime a ďakujeme ! V OSE radi pochválime aj ďalších 
iniciatívnych občanov, ak o nich viete, napíšte nám!  

A. Rihová

      POĎAKOVANIE
Chcem sa čo najsrdečnejšie 
poďakovať členom 
dobrovoľného hasičského 
zboru vo Svätom Antone, 
hlavne jeho vedeniu,                
za zhotovenie ochrannej 
striešky na soche            sv. 
Floriána, ktorú som 
hasičskému zboru v obci 
venoval.

Ďakujem veľmi pekne za to, 
že si tento dar vážite 
a ochraňujete ho.

 Jozef Baranyai

Prešmyčky od Alice Gajanovej Krížovka pre Vás
V dnešnej krížovke sa ukrýva  ukončenie výroku Honoré de Balzaca: 
„Pri siahaní .....

Pripravila Anna Rihová

A: začiatok tajničky. B: pokoj, patriaca Kukovi, poranenie. C: číra 
tekutina, obrátiť, vládca Inkov. D: ytrium, samohlásky v slove rehole, 
nová správa, značka áut vyrábaných v SR, prvé písmeno abecedy. E: 
toto, panovník, hliník,  štiepa sa s ním drevo, osobné zámeno. F: 
Argón, zamotával, Aurélia, cicavec z pralesa. G: sestra masla, pil 
naopak, slovenská rieka, dravé vtáky, H: opatrí, ruský poloostrov, 
osol. I: osobné zámeno, existovalo, ovocie-zelenina, americký spevák, 
detský pozdrav. J: Eduard, 54 v Ríme, severovýchod, tmel, strieľaj. K: 
molybdén, 3.časť tajničky. L: cudzie mužské meno, úhor po 
nemecky, veľká skala.

1: národná knižnica, 2.časť tajničky. 2: liečivá rastlina, plod i strom, 
patriaci Adovi. 3: vták s chocholom, morské zviera, koncovka 
ženských priezvisk. 4: Národné divadlo, lietadlo, patriaci Avile, 5: 
orgán zraku, skratka slova nátlakový, spojovník.  6: spojenie, amatér, 
domáce zviera. 7: okul, žiadosť. 8: krútila, dal výzvu. 9: patriaci Eve, 
obchod zastaralo, zlato, značky vodíka a brómu. 10: obliekaj, 
mohamedánsky Boh, východoslovenské mesto. 11: patriaci Erike, 
zajakával sa. 12: oslovenie Nani, lovkyňa perál. Okrasný vták 13: 
Ingrid, manželka Chaplina, jednoduchý nástroj. 14: predajne áut 
v SR, typ ruských lietadiel, koniec tajničky, otravné látky. 

Pomôcky: Alias, Krym, aloe, ama, Snina.

Našli ste?  (Riešenie z predchádzajúceho čísla.)

1. - Jožo si stAN DORAdvane niesol na chrbte. (ANDORA)
2. - Keď  skončili hrať tANGO, LAura sa pobrala domov. (ANGOLA)  
3. - oBE LÍZAtká mali vo vnútri žuvačky. (BELÍZA)  
4. - Ak ťa noha BOLÍVIAcej ako včera, na hokej nepôjdeš. (BOLÍVIA)
5. - Jano sa oprel o BAR, MAl už dosť vypité. (BARMA)

Nájdi vo vetách štáty:

1. -  Neplač Adam, nemáš na to dôvod.

2. -  Stačí napísať kritiku a oheň je už na streche.

3. -  Dvaja Francúzi a Dán skončili na prvých troch miestach.

4. -  Tú našu Gabu naučili za tri mesiace celkom dobre šiť.

5. -  Jožko, prečo si ráno píšeš domáce úlohy?

Recept pre Vás

CESTOVINOVÝ ŠALÁT
Potrebujeme:

cestoviny
paradajky
papriku 
uhorku
cibuľu
kuracie mäso
sójová omáčka
tatárska omáčka
tvrdý syr 

Postup:

Mäso nakrájame na rezance a namočíme na hodinu do 
sójovej omáčky. Potom ho narýchlo opražíme na oleji.
Cestoviny uvaríme v osolenej vode. Zeleninu nakrájame 
na kocky a zmiešame s uvarenými cestovinami. 
Zmiešame iba toľko cestovín so zeleninou koľko zjeme 
a pridáme tatársku omáčku podľa chuti. Navrch dáme 
opečené mäso a posypeme nastrúhaným syrom.

Dobrú chuť!




